	[bookmark: _Hlk141529575]Сквозная тема
	«Традиции и фольклор»

	Лексическая тема
	Бытовые сказки

	Тема урока:
	«Айога» (нанайская народная сказка)

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	2.2.4.1 понимать и определять жанровые особенности произведений малых жанров народного творчества, сказки, рассказа, стихотворения (с помощью учителя).
2.1.2.1 пересказывать подробно содержание произведения/эпизод свободно или по готовому плану/инсценирование.  
2.3.2.1     писать творческие работы разных жанров по образцу – загадки/сказки или по готовым рифмовкам – считалочки/стихи (с помощью учителя).

	Цели урока
	· Понимать и определять жанровые особенности сказки. 
· Пересказывать произведение по плану.
· Создавать творческие работы с помощью учителя.

	Ход урока


[bookmark: _Hlk141529537]КСП по литературному чтению 2 класс
учитель начальных классов КГУ «СШГ №16» г. Талдыкорган
Загидуллина Вероника Яновна

	Этапы урока
	Деятельность педагога
	Деятельность ученика
	Оценивание 
	Ресурсы 

	Начало урока
 (
волшебны
е
)1-6
	Орг. момент. Создание положительного настроя на урок. Проверка рабочих мест.
Актуализация знаний.
Зачитывается присказка:
        -  Давно ли это было или недавно. Было или не так – теперь никто уже об этом не знает. Расскажу вам то, что деды своим внука рассказывали. А внуки своим внукам.
О  - О чем пойдет речь на сегодняшнем уроке? 
      - Наша первая учебная задача вспомнить какие бывают сказки?

     Организуется работа в группах. Предлагается составить постер.  
                            СКАЗКИ
2 
 (
      ?
) (
о животны
х
)Р
С
С
Создание проблемной ситуации
      -   Почему не смогли заполнить 3 поле? 
(К) Изучение основ теории литературы.
Вывод. Сказки – это жанр устного народного творчества. Они бывают народные и авторские, волшебные, о животных и бытовые. Бытовые сказки названы так потому, что в них рассказывается о народном быте, повседневной жизни. Герои обычные люди. 
Целеполагание.

	Настраиваются на урок. Проверяют рабочие места.



Слушают присказку. Определяют о чем пойдет речь на уроке.






Работают в группах, составляют постер.





Определяют проблему, высказывают мнение.


Знакомятся с новым видом сказок. Делают вывод какие бывают сказки, в чем особенность бытовых сказок.

Определяют цель.

	














Словесная похвала
	














Карточки для постера (приложение №1)

	
Середина 
Урока
7-39
	
[bookmark: _Hlk141527128]Организация восприятия нового материала
(К) Работа с учебником
Учащимся предлагается прочитать пословицы и определить какой темой они объединены. 
(Г) Составление кластера
«Красота человека»
Заслушиваются результаты работы (без обсуждения).
- В конце урока мы снова вернемся к кластеру с целью оценить правильность ваших суждений о красоте человека.
 - Следующая наша задача познакомиться с новой сказкой и поработать над ее содержанием.
Ненецкая народная сказка «Айога». Эта сказка поможет вам определить в чем заключается настоящая красота человека.
[bookmark: _Hlk141524575]Подготовка к восприятию текста сказки. 
[bookmark: _Hlk141524547]Словарно-лексическая работа.
Нанайцы, нарты, чум, яранга, тундра. кочевники, малица, стойбище (приложение №2)
Первичное восприятие текста
-Давайте послушаем нанайскую народную сказку «Айога». Аудиопрослушивание сказки.
(К) Проверка понимания текста сказки.
Формулирование простых уточняющих вопросов по тексту.
- Что понравилось? Что огорчило?
- Почему вам не понравилась красивая девочка?
- Чему хотела научить мать Айогу?
- Изменилась ли девочка?
- Как она была наказана? Поняла ли Айога наказание?
- Какая это сказка? (Бытовая). Почему?
Работа над содержанием произведения.
Работа в группах с уровневой дифференциацией. Чтение сказки с пометками. Анализ.
1 группа – находят ключевые слова, доказывающие, что это бытовая сказка.
2 группа – находят новые слова.
3 группа – находят, что понравилось.
4 группа – находят, что огорчило.
Заслушивание результатов работы, обсуждение, оценивание.
Ученик с ООП работает в третьей группе.
Физминутка 

(К) Определение основной мысли сказки. Оценивание поступков героев.
Вывод. Красота бывает внешняя и внутренняя. Красота человека должна радовать его и всех окружающих его людей. Красота может приносить как радость, так и горе. Главное не гордиться красотой своей внешности. Красота человека в его поступках, отношении к людям. 

Работа в группах.
Ученикам предлагается рассмотреть иллюстрации, расположить в правильной последовательности, составить план для пересказа.

(П) В парах пересказать сказку. Оценить соседа.

Работа в тетради «Что я знаю и умею». Цель: оценка усвоения знаний и умений по теме.
(И) Найти соответствие между словами, характеризующих героев сказки и картинками персонажей.
Творческая работа
- Как вы думаете мог ли быть другой конец у сказки? Какие положительные качества должны быть у Айоги?
(И) Прием «Письмо герою».
Написать в письме пожелания главным героям сказки (с помощью учителя).
Для ученика с ООП предлагается карточка-клише с опорными словами.


(И) Сочини загадку
Хочешь первым всегда _______ ,
Сытым и здоровым _________ ?
Мой совет: ты _____________ ,
А работай и ...............
Слова для справок: трудись, быть, не ленись, жить.
Задание для ученика с ООП
Сочини загадку (выбери верное слово)
Молодцом тебя зовут,
Если очень любишь ______ .
Слова для справок: суд, уют, труд.

	



Читают пословицы. Определяют общую тему


Составляют кластер. Зачитывают ответы.













Знакомятся с новыми словами




Слушают сказку



Отвечают по содержанию, находят ответы в тексте.










Читают сказку, выполняют задания.

Зачитывают результаты работы. Оценивают друг друга.




Выполняют физминутку.


Определяют основную мысль сказки. Оценивают поступки героев.








Рассматривают иллюстрации, располагают их в правильной последовательности, составляют план для пересказа.
Пересказывают сказку.

Работают в тетради. Находят соответствия.








Пишут письмо героям (по выбору).









Сочиняют загадку.
Самопроверка










	








Словесная похвала













Самооценивание 
Прием «Ладонь-кулак»








Оценивается правильность ответов и уровень развития речи.








Взаимооценивание Критерий: Находит нужную информацию при чтении про себя, используя поисковое /ознакомительное чтение.
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Комментирование ответов













Взаимооценивание 
Критерий: Последовательно передает содержание
произведения, используя готовый план для пересказа.
Самооценивание
 
Дескрипторы:
- Составляет и записывает письмо.
       -Верно выбирает
П    пожелания герою.
- Соблюдает на письме языковые нормы.




Самооценивание
Дескрипторы:
- Читает текст загадки.
      - Правильно дописывает слова-рифмы.

Дескрипторы:
- Читает текст загадки;
      - Подбирает дописывает слово.
      
	



Учебник с.44 №1





Листы А4














Иллюстрации (приложение №2)



http://www.hobo
bo.ru/media/audi
o/item/ayoga (приложение №3)






Учебник 
с.44-46



































Сюжетные иллюстрации к сказке
(приложение №4)






Рабочая Тетрадь










Карточка-клише (приложение №5)




Карточка с загадкой
(приложение №6,7)

	Конец 
урока
40-45
	Работа с кластером
Дополнить или изменить кластер с учетом результатов работы над сказкой. – Что нужно добавить? (Трудолюбие, любовь и уважение к близким).
Итог урока. Рефлексия. 
- Что важнее внешние качества человека или внутренние?
- Что делает человека красивым?
- Чему учит сказка Айога?
- К какому виду относится данная сказка? Почему?
Оцените свою работу на уроке.
	Дополняют кластер с учетом результатов работы над сказкой.





Отвечают на вопросы



Оценивают работу в листе самооценки
	 Комментирование 
ответов





Комментирование 
результатов работы на уроке
	Кластер 












Лист самооценки (приложение №8)



     
Приложение №1. Постер 
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                                           СКАЗКИ
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 Приложение №2. Иллюстрации к словарно-лексической работе.
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 Нарты. Чум                                                                         Яранга
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Мальца                                                          	Тундра 


[image: ]   [image: ]  

Стойбище 		Кочевники 

Нарты – национальные деревянные санки на полозьях длиной не более 2,5 м, предназначенные для езды на собака или северных оленях. 
Чум – конический шалаш из жердей, покрываемый берестой, войлоком или шкурами оленей. 
Яранга – переносное жилище некоторых кочевых народов Севера России. 
Тундра – вид природных зон, лежащих за северными пределами лесной растительности, пространства с вечномерзлой почвой. 
Кочевники – мигрирующие народы, живущие за счет скотоводства. 
Малица – меховая двуслойная одежда глухого покроя. 
Стойбище – стоянка кочевников. 

Приложение №3. Ссылка на аудиосказку.

http://www.hobo
bo.ru/media/audi
o/item/ayoga
	
Приложение №4. Сюжетные иллюстрации к сказке «Айога»
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Приложение №5. Письмо герою (для ученика с ООП)

	
Здравствуй, __________ . Ты поступила __________ .

Желаю тебе быть ______________________________
______________________________________________ 
______________________________________________ . 
Слова для справок: Айога, помогать маме, хорошо, плохо,
доброй.



Приложение №6. 

Сочини загадку
Хочешь первым всегда _______ ,
Сытым и здоровым _________ ?
Мой совет: ты ........................ ,
А работай и _______________ .

Слова для справок: трудись, быть, не ленись, жить.
  
Приложение №7. Загадка для ученика с ООП

Сочини загадку
Молодцом тебя зовут,
Если очень любишь .............. .

Слова для справок: суд, уют, труд.


Приложение №8. Лист самооценки

	Задание 
	Справился +
Были затруднения + -
Не справился -

	Виды сказок
	

	Новые слова
	

	Работа в группе
	

	Основная мысль сказки
	

	Письмо герою
	

	Сочинение загадки
	

	Дополнительные баллы
	

	Оценка за урок
	




	  +
	5

	  + -
	4

	  -
	-
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